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Májta 4-én kezdte meg 141. 
közgyűlésének munkáját a Ma-
gyar Tudományos Akadémia. A 
várbeli kongresszusi teremben 
megtartot t plenáris ülésen adták 
át az idei akadémiai aranyér-
met é t az akadémiai di jakat . 

Az MTA elnöksége a legna. 
gyobb tudományos elismerést 
jelentő akadémiai aranyérmet ez 
évbeu Straub F. Bru.vó akadé-
mikusnak, az MTA Szegedi 
Biológiai Központ Enzimológiai 
Intézete igazgatójának ítélte oda 
a biokémia területén kifej tet t 
nagy jelentőségű tudományos 
munkájáér t , hasai és nemzetkö-
zi tudományszervezői, tudomány-
politikai tevékenységéért. 

Orvosi akadémiai dijat kapott 
dr. Csernay László, az orvostu-
dományok kandidátusa, a Sze-
gedi Orvostudományi Egyetem 
Központi Izotópdiagnosztikai 
l a b o r a t ó r i u m vezetője, egyete-
mi tanár és munkatársat: Csirik 
János, a József Attila Tudó-
mányegyetem Kibernetikai La-
boratór iumának főmunkatársa , 
Makay Árpád, a JATE Bólyal 
Intézetének egyetemi docense és 
Máti EÖrs, a JATE Kiberneti-
kai Laboratór iumának tudomá-
nyos munkatársa a Gamma Mü-
vek MB—9101 adatfeldolgozó és 
képmegjelenítő berendezéséhez 
kidolgozott Software rendsze-
rért. 

Megosztott díjjal ismerték el 
Venetianer Pál, a biológiai tu-
dományok doktora, az SZBK 
Biokémiai Intézetének tudomá-
nyos tanácsadója, igazgatóhe-
lyettes és munkatársai: Udvardy 
Tibor, a biológiai tudományok 
kandidátusa, az SZBK Bioké-
miai Intézet tudományos fő-
munkatársa , Sain Béla is Kiss 
Antal, az SZBK Biokémiai In-
tézet tudományos munkatársai 
tevékenységét az örökítő anyag 
szerkezetének megismerésében 
elírt újabb eredményeikért me-
lyek megalapozzák a génsebé-
szet hazai bevezetését. 

OTDK: 
Orvosi szekció 

A XV. Országos Tudományos 
Diákköri Konferencia Orvosi 
Szekciója a Debreceni Orvostu-
dományi Egyetem rendezésében 
március 29—április 4. között 
zajlott le. 

A konferencián 8t szóbeli elő-
adás hanazoit el, és 81 posztert 
mutattak be. Hazánk négy or-
vosegyetemén kívül az Egész-
ségügyi Főiskola ii képviseltet-
te magát az igen magas szintű 
konferencián A Szegedi Orvos, 
tudományi Egyetemről 20 szó-
beli előadást és 29 posztert de-
legáltunk. Hallgatóink jól szere-
peltek a konferencián, amit bi-
zonyít az a tény Is. hogy e leg-
több díjat (az összes dij 33 szá-
zalékát) a szegediek hozták el. 
A konferencián nívódíjat kapott 
hallgatók: Mezei Zsófia (Kór-
élettani Int), Karsaí Kornélia, 
Pávó Imre, Szendrényi Vilmos 
(Orvosi Vegytani Int.). Búzás 
Edit, Andó Ágota (Biokémia 
Int.), Regdon Géza (Gyógyszer-
technológiai Int.). Hoffer Imre, 
Papp Mária (Kórélettani Int.), 
Kiss Gábor. Váry Attila (Kór-
élettani Int.), Gábriel András 
(Orvosi Biológiai Int.). Alföldi 
Péter, Seres Klára (Élettani Int.), 
Ribárszki Zsuzsanna. Nagy Jó-
zsef (Kórélettani Int.). Altorjay 
Aron, Heiner Lajos (Biokémiai 
Int.), Kiss Csaba (Kísérletes Se-
bészeti Int.), Riba Mária 
(Gyógyszertani Int.), Pálfi Sán-
dor (Szülészeti-Nőgyógvászati 
KI), Heiner Lajos, Altorjay 
Aron (Biokémiai Int.). Szűcs Er-
zsébet (Gyógyszerteehnológla! 
Int.), Torgyik Pál (Mikrobioló-
giai Int.). Nagy István, Kovács 
Zsuzsanna (Biokémiai Int.), 
Zsigmond Gábor (Gyógyszerha-
tástani Int.), Mohay Judit (Gyer-
mekgyógyászati KI ). Bérezi Mi-
hály. Fejes Gábor íOrvosi Vegy-
tani Int.). Kiss Ildikó (Gyógy-
szert echnológiai Int.). Ferdinan-
dy Zsolt (Gvógyszertanl Int.), 
Rokor Magdolna. Balázs Mária. 
Szabó Anikó (Kórélettani Int.). 

Hallgatóink részt vettek a 
XV. OTDK Kémia Szekciójának 
munkáiéban is. ahol Fejes Gá-
bor, Bérezi Mihály előadása ní-
vódíjban részesült. Horváth 
Emese poszter előadása pedig 
Dicsérő oklevelet kapott. 

Az élet rr 
Amikor Ormos tanár úr. a Kór-

bonctani és Kórszövettani Intézet 
igazgatója meghívott bennünket 
munkatársa nyugdíjba vonulása 
alkalmából rendezett ünnepségre, 
úgy terveztük, hogy tudósítás 
erejéig tájékoztatjuk olvasóinkat 
az eseményről. A kora délutántól 
késő estig tartó, minden túlzástól 
és formaságtól mentei búcsúzta-
tás. a munkatársak és tanítvá-
nyok részéről megnyilvánuló 
öizinte szeretet és tisztelet, arra 
késztettek bennünket, hogy be-
mutattuk azt az embert, aki 
ot orvosi pályán eltöltött 30 év 
alatt munkájával, szaktudáiá-
lml és emberi magatartásá-
val vívta ki a körülötte élők és 
dolgozók megbecsülését és elis-
merétét. 

Dr, Mónus Zoltán, főorvos cím-
zetes egyetemi docens kényszerű 
nyugdíjazását még a hivatalos 
nyugdí jhatár «lőtt, egészségének 
károsodása te t te szükségessé. 
Olyan ember életének „tünetei" 
ezek, melyek egy önmagával 
szüntelenül elégedetlen egyéni-
ség életútjának visszavonha-
tatlan következményei. A min-
dig több és jobb megvalósításá-
nak vágya az élet minden terü-
letén az önmagával szembeni 
kíméletlenség á r á n is. 

Amíg arra vártam, hogy Mó-
nus tanár úrral elkészíthessem a 
riportot az ünnepség közben, a 
munkatársak közül többen jöt-
tek hozzám, • beszéltek róla 
őszintén és elfogultság nél-
kül. Tőlük tudtam meg mindazt, 
amit r iportalanyom nem mondott 
el magáról: hogy kiváló kórtzö-
uettant diagnoszta, a patológia 
magasszintű is merője, tokoldalú, 
nagy általános művelttéggtl ren-
delkező, jóhumorú, alapot ét 
pontot ember. Kiváló oktató, 
munkatárs, orvot ét barát, Ugyan-
csak tőlük ért elültem azokról a 
kitüntetésekről, melyek értékei 
ét tartalmai életinek szakmai, 
politikai, közéleti tevékenytégé-

inősége 
— Az életben a két legfonto-

sabb dolog a párválasztás és a pá-
lyaválasztás. Tévedni nem szabad 
és nem lehet. Én az orvosi pályát 
„kényszerből" választottam. Kép-
zőművészeti Főiskolára szerettem 
volna ugyanis jelentkezni. Tud-
tam azonban, hogy művész az le-
het. akinek kivételes tehetsége 
van. Ügy érzem helyesen döntöt-
tem. mer t az orvosi pályán többet 
tudtam tenni. A kórbonctani hi-
vatást &=ért vál-sztot tam mért az 
egyik legnehezebb feladat a kór-
szövettani diagnózis felállítása. 
Mi, személytelenül a háttérben, 
de nagy felelősséggel dolgozunk. 
Ez a felelősség rendkívül nyo-
masztó. s á l landóan arra motivál-
ja az embert , hogy továbblépjen, 
s ál landóan kéte lkedjen önmaga 
tudásában. 

— Ön egész Hetében kereste a 
problémás helyzeteket, a bizonyí-
tás lehetőségeit. Gondolok például 
az önktnt vállalt koreai útjára... 

— A koreai utat többek között 
önmagam szakmai és emberi 
megmértet tetése miatt vállaltam. 
Az ember a kr i t ikus élethelyze-
tekben teheti leginkább próbára 
erejét, Közvetlenül a fegyverszü-
net u tán men tem ki Koreába, s 
egy évet töltöttem ott 1955—56-
ban. ö t évvel az egyetem befeje-
zése u tán kerül tem ki, s kiváló 
lehetőség volt számomra, hogy 
minél több, és szakmai szempont-
ból érdekes esetet láwak. Nagy 
önállóságra szoktatott ez az idő. s 
nagy felelősséget ró t t ránk. hi-
szen magyar kollégáimmal 1 mil-
lió ember egészségügyi ellátá-
sáért voltunk felelősek. Koreában 
a tuberkolózls elleni küzdelmet, a 
szűrővizsgálatot a magyar vörös-
keresztes kórház szervezte meg. 
Ezen kívül segítenünk kellett az 
orvoe- és felcserképzést. Nemcsak 
mint kórbonenok, hanem mint a 
kórház politikai vezetője is .tevé-
kenykedtem. ami abban az Időben 
nem volt könnyű feladat. A ma-
gvar kórházak, az ott dolgozó or-

Dr. Ormos Jenő profes»«or. Intézetvezető ajándékot ad át a kollegák 
•evében i búcsúzé Mónus professzornak 

(Fotó: Szupera PáJjvé) 

nek — elitmeriiét tükrözik. A 
Szocialista Munkáért Érdemérem, 
az Érdemet Orvot kitüntetés, a 
Munka Érdemrend ezüit fokozata 
mind a megbecsülés bizonyítéka. 

Közel két őré» beszélgetésünk 
arról győzött meg, hogy a munka-
társak nem a búcsú, múltat meg. 
-sxépítő erejétől beszéltek róla úgy, 
mint egy nagyszerű egyéniségről, 
emberről. Mónus tanár úr való-
jában olyan, amilyennek Jelle-
mezték. 

— Sgiu Hetit az önmagával 
való őrök elégedetlenség jel le-
mente .., 

— Az embernek természetsze-
rűen azért kell mindig elégedet-
lennek lennie önmagával szem-
ben, mer t csak akkor fej lődhet, 
ha n a p min t n a p magasabbra 
emeli érték- és mértékrendszerét . 
Németh Lászlótól tanul tam meg 
az egész életemet meghatározó 
„tételt" hogy féltsem az élet mi -
nőségét. ami fontosabb, mint ma-
ga az éltt. Mindig a r r a töreked-
tem. hogy úgy szervezzem meg a 
napjaimat , hogy reggeltől estig 
emelkedjen. A sorsom úgy ala-
kult, hogy a magam gondjain kí-
vül más emberek problémáit is 
magamban kellett hordozzam és 
meg kellett oldjam. A konfl iktu-
sok megoldása, a külvilág és bel-
ső énünk, elveink ütközése azon-
ban alaposan elhasználja az em-
bert, s visszavon hatat lanul káro-
sítja. Én is • mindennapok ütkö-
zeteiben károsodtam, de ha azt 
kérdezi, meg ért-e. még ilyen be-
tegen is azt mondom, minden-
képpen 

— Pályaválasztását is a képes-
ségeiben való kételkedit hatá- • 
rozta meg. 

vosok szakmai és politikai mun-
ká jának tekintélye volt. Ezért 
mondhat tam el 1958. december 
31-én a Koreai Rádióban az ú j 
évi köszöntőt. . / 

— Betzélgetiiünk elején azt 
mondta, hogy az élet minőiigé-
nek megőrzésire kell törekedni, 
bármi áron is. Melyek e minőség 
kritériumai ö n szerint? 

— Mindenképpen elkötelezett-
ség a választott hivatásunk mel-
lett, • ennek maradékta lan ellá-
tása, szolgálata. Az elveinkhez 
való ki tar tó hűség, s az adott kö-
rülmények között okos kompro-
misszumok kötése. ö n m a g u n k 
szüntelen megúj í tása és az önma-
gunk számára tör ténő szüntelen 
bizonyítás, mások tanítása, köz-
életi tevéekenvség. 

— Amikor Ormot professzor 
elbúcsúzott öntől, hangsúlyozta, 
hogy nyugdíjazása ellenére ii 
izámitanak önre. Jóllehet kímél-
nie kell egitztigit az elkövetke-
zendő időben, mégii megkérde-
zem milyen tervei vannak? 

— Munkám során az oktatást 
becsültem a legtöbbre, s ezt saj-
nálom a legjobban abbahagyni. 
Sajnos, úgy tűnik nem lesz többé 
lehetőségem, hogy tapasztalatai-
mat és tudásomat a Jövő orvos-
nemzedékének átadhassam. Az 
intézettel azonban továbbra Is 
tar tani szeretném a kapcsolatot, 
• ha igényt tartanak a munkámra, 
erőmtől és egészségi állapotomtól 
függően állok rendelkezésükre. 

Köszönjük a beszélgetést, * kí-
vánunk az elkövetkezendő pihenő 
években jó egészséget Mónus ta-
nár úrnakI 

K. K. 

OTDK: Marxizmus-
leninizmus szekció 

Az idei diákköri konferenciák 
marxista—leninista szekcióját a 
budapesti Közgazdasági Egyetem 
rendezte meg, április 13—17.. kö-
zött. Előzetesen kiderült, hogy 16 
alszekctóban versenyeznek a dol-
gozatok, a kategorizálás egyetlen 
újdonsága az if júságpolit ika, if-
júsági mozgalom besorolású al-
szekció volt. A már bevett ha-
gyomány ellenére, hogy az illető 
intézmény vezejője t a r t j a a meg-
nyitót, most a rektor rövid beve-
zetője után Pozsgal Imre művelő-
dési miniszter nyitotta meg a 
diákköri- konferenciát . 

A szekcióülések már a plená-
ris ülés utáni délután megkez-
dődtek az 5 politikai gazdaságta-
ni, 4 filozófiai, 4 tudományos szo-
cializmus. 2 szociológiai és a már 
emiitett ifjúsági alszekcióban. Az 
idei rendezés kevéssé bevált nó-
vuma az előzsűrizés volt — az 
eddigi gyakorlattal ellentétben az 
intézményi konferenciákról to-
vábbküldött dolgozatok közül 
nem kerülhetett mindegyik elő-
adásra. hanem előzetes ..értéke-
lés" döntött erről. Az előértéke-
lés lényege az volt, hogy a köz-
gazdasági egyetem egy képviselő-
je és az alszekció egyik zsűri 
tagja — a három közül — átol-
vasta a cím a lapján az alszekcló-
ba besorolt dolgozatokat, és — 
gyakorlatilag a kompetencia leg-
csekélyebb biztosítéka nélkül — 
döntöttek arról, hogy előadható-e. 
Volt olyan alszekció. ahol a dol-
gozatok 40%-a előadhatat lanul 
gyengének bizonyult az ott bí rás-
kodó fiatal rendező ad junk tus 
szerint, aki úgymond képes vilá-
gosan megítélni egyetlen olvasás-
sal a beérkezett soktémájú dol-
gozatok mindegyikét. Ez a szub-
jektivista zsűrizés volt a rende-
zés egyik komoly hátulütője. 

Rátérve címadó témánkra , a 
szegedi egyetemista résztvevők 
általános véleménye, hogy ko-
moly színvonalcsökkenést hozott 
az idei konferencia a két év előt-
tihez képest. Ezt nemcsak a JA-
TE hagyományaihoz méltat lan 
szereplés okozta, hanem az is, 
hogy a legtöbb esetben a szaktu-
dományos felkészültséget előtérbe 
helyezték az eszmei-ideológiai-
val szemben — másrészt viszont 
egy olyan „ortodox" Ideológiai 
irányvonalat követeltek meg né-

hány szekcióban, ami a tudomá-, 
nyos munkát nem mozdíthatja-
elő. Példaként részemről is ide-, 
kívánkozik egy kis szubjektivitás 
— az ál ta lam legtöbbet látoga-
tott alszekcióban az egyik zsűri-• 
tag minden dolgozat v i tá jában 
fel tet te a kérdést : hogyan véle-
kedtek erről a klasszikusok, mit 
írt Engels az Antl-Dühringben, 
A természet dialekt ikájában, 
vagy esetleg Leninnel kapcsolat-
ban hasonló kérdés hangzott el. 
Ez mindenképpen kiváló szigor-
lati hangulatot teremtett , de né-
zetem szerint az adott tudomá-
nyos célt kevéssé segítette. 

Ismét a JATE-s résztvevők vé-
leményére hivatkozom: a rende-
zés és a zsűrizés színvonala nem 
felelt meg a rendezvényen elvár-
hatónak, illetve az ál talában szo-
kásosnak. 

A több mint 700 induló-
nak érdemtelenül J t e v é s volt a 
40 nívódíj. Ebből — szerintem 
az előzsűrizés és a zsűrizés szub-
jektivitása miat t — l l - e t a Marx 
Károly Közgazdaságtudományi 
Egyetem kapott. A szegedi díja-
zottak politikai gazdaságtanból: 
Jakab Éva. „A gazdaság és a jog. 
viszonya különös tekintettel a 
jogi szabályozás helyére és sze-
repére a központi i rányításban 
—. Farkas Beáta a „Tények és* 
gondolatok a második gazdaság-
ról" című dolgozatával — mind-
ketten a JATE hallgatói — Fi-
lozófiából nívódíjat kapott Sza-
bó Béla, szintén a Ja te hallga-
tója „Az. információelmélet né-
hány ismeretelméleti kérdése" cí-
mű dolgozatára, továbbá a SZO-
TE-ről Nagy József és Ribárszki 
Zsuzsa „A természet humanizá-
lása — az ember dehumanizá-
ciója" címet viselő m u n k á j a és a 
Tanárképző Főiskoláról Lázár 
Mihály „Érték és konfliktus" cí-
mű pályaműve. 

Ügy látszik a „csöves jelenség" 
népszerűsége nem csökken, az 
ifiúságpolitikai alszekcióban két 
dí jat is adtak Ilyen témájú dol-
gozatra. összegezve a tapasztala-
tokat : bízunk benne, hogy Nyír-
egyházán jobb rendezés és ob-
jektív bírálat fogadja egy nyi-
tottabb hangulatú konferencián 
a sokkal sikeresebben .szereplő 
JATE-sokat. 

SZIGETI ANTAL 

Nagygyűlés Szegec'en 
A Májú« f - i szegedi nagygyűlésen mintegy ?0 ezer városlakó vett 

részt. A Széchenyi téri dísztribünön ott volt Bénke Valéria, az 
MSZMP Politikai Bizottsága tagja, a Társadalmi Szemle szerkesztő 
bizottságának elnöke, dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a 
megyei pártbizottság első t i tkára. Szabó Sándor, a megyei tanács el-
nöke. Török József, a szeged városi pártbizottság elBŐ t i tkára. Papp 
Gyula, S/.eged megyei városi tanácsának elnöke, valamint megyénk 
ét várotunk több vezetője 

A nagygyűlésen Benke Valéria mondott beszédet 

A Széchenyi téren közel 60 ezren gyűltek össze, a város Üzemelnek, 
gyárulnak. egyéb intézményeinek dolgozói közttl 
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